

赏秋游升温,高性价比产品吸引市民报名出游

秋色渐浓,来场主题游吧!

秋色渐浓,迎来赏秋好时节。近日,各大旅游平台、旅行社发布2022年秋季旅行指南,“秋色”“丰收游”“秋收”等热词频频出现,搜索热度上升。记者走访我市多家旅行社发现,在做好防疫工作的情况下,秋季旅游市场呈现出淡季不淡的景象,以赏秋为行程亮点的旅游目的地受欢迎,如本地稻田游、省内银杏游等,高性价比产品吸引市民报名出游。

文/图 江门日报记者 何雯意

赏秋游市场升温 本地周边游为主

近日,携程发布《2022“温泉+赏秋”旅行指南》。根据指南,本地和周边游仍成为今年赏秋旅游市场的主力军,其中,赏秋跟团游产品中,本地和周边用户的预订占比超64%。立秋以来,平台上关于赏秋内容发布量同比大幅上涨,增长97%。记者从我市旅行社了解到,赏秋游市场逐渐升温,以本地游、周边游为主。我市是农业大市,稻谷成熟时,一片金黄,十分壮观。广东省首个中国农业公园——台山中国农业公园重点打造“禾海稻浪”水稻田文化主题园,在这里可以感受金黄的稻田稻浪。在台山浮月村,开平碉楼景区,则可以感受中西合璧的建筑与金黄稻田相映成辉的美景。

“我们推出的台山中国农业公园一天游收客情况很不错,高性价比产品吸引客人报名。”江门春秋国际旅行社总经理王奕娜表示,从目前的报名情况来看,市内的稻田游和市内周边赏银杏游较受欢迎。据悉,随着气温下降,南雄、阳山、连州等地,银杏叶正逐渐由绿转黄,赏叶也渐进入佳期,本地旅行社推出多条赏银杏线路,如打卡粤北网红“银杏长廊”两天游,仅需299元/人。除了观光外,秋收体验游也受到欢迎。江门市侨光旅行社副总经理林健玲介绍,该社联手多个机构推出秋收研学游,让小朋友到田间体验稻谷收割。据悉,上周末双合镇已经迎来大批前来体验秋收的游客,预计月底稻谷全面成熟后将迎来更多前来研学、体验的游客。

秋季出游正当时 产品性价比高

“我报名了去湖南永州,就在我们广东旁边,两省联运三天才399元。”近日,市民张女士报名了广东、湖南两省联运的线路,可以赏银杏,体验粉黛乱子草梦幻的粉色世界。据悉,往年赏秋产品因为季节性、景色的稀缺性,价格一般较高,但今年多项产品在提质之外并无涨价,性价比高。我市多家旅行社负责人表示,目前秋高气爽,秋色风光宜人,加上机票便宜,旅游产品价格相对较便宜,此时出游正当时。记者翻阅部分旅行社热推的赏秋产品发现,四川光雾山赏红叶双飞五天游2799元/人,济南红叶谷七天游2799元/人。

做好疫情防控 旅行社不松懈

“我来报名的时候,旅行社前台工作人员提醒我,在出发前要记得去做核酸,出发当天要有48小时核酸结果。”即将报名省内游的市民王小姐表示,每次报名或者出游前,旅行社都会特意提醒要做好疫情防控。记者走访我市旅行社了解到,在疫情常态化情况下,旅行社坚持做好疫情防控,让游客安心出游。多家旅行社表示,在设计线路时会避开中高风险地区,根据出游目的地的防疫要求提醒游客配合做好相关工作。王奕娜表示,客人在进入营业厅咨询、报名前,会先测温、出示健康码,确认绿码才能报名。报名成功后,销售人员会提醒客人在出发前进行核

检测,持48小时核酸结果。出发时,导游会提醒游客戴口罩、测温并检查其健康码,并关注旅行社团队中各成员的健康情况。“春秋国旅一直注重为客人提供有温度的服务,客人报名后会有专人跟进,行程的大小事项都可以在微信进行沟通。”王奕娜说。相关业内人士提醒,有计划出游的消费者要及时关注疫情动态,不要到中高风险地区旅游,报名参团时要选择正规的、市场信誉度高的旅行社,拒绝参加“不合理低价游”“免费游”“零团游”“买保健品或保险送旅游”等旅游产品,出行时要全程佩戴口罩,配合相关部门做好疫情防控工作,同时要做到文明出游。

花开正盛 艳满全城 听听市民和簕杜鹃的故事

含蕊红三叶,迎风艳一城!十月,姹紫嫣红的花朵正装点着城市的各个角落,点缀着江门的秋季,其中引人注目观赏的自然少不了簕杜鹃。簕杜鹃又名三角梅,是我市市花,在江门随处可见。玫瑰红、柠檬黄、樱花粉……簕杜鹃把绚丽的颜色写进了自己的色谱。在江门,有着许许多多爱花懂花的人,让簕杜鹃绽放多样的美,也让我们的城市更加绚烂多彩。恰逢今年是簕杜鹃被确定为江门市花40周年,记者特意采访了数位市民,一起听听他们和簕杜鹃的故事。

文/图 江门日报记者 何雯意



↑ 苏达明讲述簕杜鹃的故事。
→ 簕杜鹃的品种从单一走向丰富。

科技工作者 希望簕杜鹃盛放在城市每个角落

鲜红色、橙黄色、粉红色、紫红色、乳白色……在东湖广场,如果你仔细观察,会发现这里摆放的簕杜鹃除了平日常见的紫色、红色,还有很多其他的颜色,甚至一株树枝的花朵有两种颜色。在东湖公园的花园里,种植着多株簕杜鹃,品种一开始只有10多个,如今已经发展到80多个。在东湖公园,簕杜鹃的数量和品种都是越来越多。“苏达明是侨都最美科技工作者,一直从事园林植物研究工作,成为东湖公园管理所所长后,更是大力推广市花的种植和培育。我觉得既然是市花,就应该让全市随处可见它的身影。”为此,苏达明和其他工程师致力于簕杜鹃的精心培育。在他的努力下,东湖公园和东湖广场簕杜鹃的种植面积大幅增加,“水红”簕杜鹃的花期从180多天延长至200多天。苏达明希望,可以让簕杜鹃盛放在每一天,盛放在城市的每一个角落。

种植数量从少到多,品种也从单一走向丰富。在东湖公园的花园内,摆放着多种正在孕育培养的新品种。七彩皇帝、柠檬黄、新加坡白、西瓜、火宝石……每一种都有着各自的特性。“品种之间有时候差异化很小,可能是花朵颜色的深浅,也可能是叶子的大小、有无金边等。”苏达明说,引进一个新品种,有时候也不知道它长什么样,必须等开花才得见真容,有点开盲盒的感觉。在苏达明和他团队的努力下,簕杜鹃从刚开始的品种不多,如今已经引进到将近百个品种。为了让更多人了解簕杜鹃,他还选择了部分引进的新品种在东湖广场统一摆放展示,并挂上植物科普牌,向市民、游客科普江门市市花的知识。

爱花之人 每到一个地方会特别留意簕杜鹃

“以前我在白沙上班,上班回家的路上都会经过天沙河,总是会被河畔的簕杜鹃吸引。”爱花之人薇薇记得第一次见到簕杜鹃的时候,就被河岸一片红艳艳的景象迷了眼睛。美丽的簕杜鹃如火似焰,一簇簇燃烧在枝头。闲来无事,薇薇会在下班后和同事去赏花、拍花。鲜艳的簕杜鹃也见证了她的生活和工作友情。薇薇说,在江门,完全不必刻意去寻找它的身影,因为随处都能遇见。在河边,在天桥,在小巷,在院墙……它就在那里迎着阳光怒放。“正是因为被江门的簕杜鹃吸引,我出去旅游时,会特别留意簕杜鹃,比如去云南旅游,见到各种簕杜鹃特别美,便一阵狂拍!”薇薇说,在多地旅游的时候,甚至以前出国到澳大利亚特地拍了一辑簕杜鹃的照片。因为喜欢,薇薇还特意去研究了簕杜鹃的品种,知道簕杜鹃除了小叶紫,还有各种颜色的品种,如落日、加州黄金、玛斯、变色龙等。“最近浅色系的簕杜鹃很火爆,比如这种绿樱,粉粉嫩嫩的很仙。”薇薇通过网上了解到这种品种,决定购买种子在家里的庭院种植。

摄影爱好者 用镜头记录簕杜鹃装扮城市之美

在摄影爱好者牛车水的印象里,他已经记不清自己拍了有多少簕杜鹃。杜阮、圭峰山、胜利桥下、天沙河……江门的大小角落都有他拍摄的踪影。“簕杜鹃开花的时候一整片的,颜色饱满具有视觉冲击力,很适合拍摄。”牛车水用镜头记录簕杜鹃的盛开,同时也记录了城市之美。“十几二十年前我刚开始拍花的时候,簕杜鹃还没有现在这么多。”可以说,牛车水见证了江门簕杜鹃从少到多的变化。他记得,以前是部分人家里的庭院在种植,后来城市公园、绿化带等,美景浸润到城市的每个角落。拍摄了那么多的簕杜鹃,牛车水对天沙河和长堤风貌街的美景印象深刻。牛车水记得有一年,天沙河畔木棉和簕杜鹃同时绽放,高低错落,具有层次感,看起来特别壮观。在长堤风貌街原中华酒店外墙上,“悬挂”着一大束簕杜鹃。鲜艳的簕杜鹃好似从天空坠落,似“红色瀑布”,与这座百年骑楼形成极大的对比。

异木棉盛开,秋天是粉色的;簕杜鹃花开正好,秋天是紫红色的……

江门秋色,你捕捉到了吗?



秋天是金黄色的?不,在江门,其实秋天没有固定色彩,这是一个多彩的季节。不信你看,在天沙河,异木棉花开,秋天是粉红色的;在东湖公园里,簕杜鹃花开正好,秋天是红色的、是紫色的;在乡村的田野里,稻谷成熟,秋天是金黄色的……江门的秋天多彩斑斓。在路边、在乡间、抑或是在不经意间,都能一窥江门秋色。

江门秋天的颜色,你都捕捉到了吗?

文/图 江门日报记者 何雯意 实习生 莫安琪

粉红异木棉 不输春季盛放的樱花

秋天的第一抹粉色,是美丽异木棉贡献的。“迎客樱棉灿笑容”,近日,在处处公园、道路绿化带都能看到美丽异木棉。盛开的粉红色花朵成为了各个朋友圈的主角,一场粉红色的盛宴正在江门浪漫上演。异木棉,全称是美丽异木棉,花冠呈淡粉红色,花开时见其花而树叶稀疏,通常在秋季盛开,春季结果,每年的10月到12月是异木棉的花期,又由于异木棉具有绿化价值,因此其多出现在道路绿化带。驱车行驶在江门的各大街上,不经意间就能看到两侧路边盛放着粉红异木棉,搭配绿褐色的树枝和湛蓝的天空,那就是一副令人沉醉的唯美画面。这样的美景吸引了不少人驻足观赏异木棉的美,并用镜头记录,以此留作秋天的记忆。在异木棉树下拍照打卡的刘小姐赞叹:“一直以为这是紫荆花,没想到名字叫美丽异木棉,一点都不输春季盛放的樱花。”江门市内种植了不少异木棉。目前,在蓬江港口路、蓬江天河西路、江海东路、新会会城大道、鹤山大道、开平S274省道、台山南安路等地都能欣赏到异木棉的身姿。江门市民可以在上下班途中、散步路上欣赏到这一抹独属于秋天的粉红。

紫红簕杜鹃 随处可见的花海

秋天已至,作为江门市市花的簕杜鹃也正值盛开期。簕杜鹃花色灿烂,成群成片开放时尤为壮观,如今也是它的赏花期,簕杜鹃是秋游赏花的最佳选择。簕杜鹃,又叫三角梅、叶子梅,叶子碧绿,花瓣多数是洋红色或紫色,部分还有白色、黄色、橙色等。簕杜鹃花期很长,一般每年的4月到10月是它的花期。天沙河畔,簕杜鹃在微风轻拂之下摇曳生姿,美不胜收,串成了一条紫红色的彩带。此外,公园里、马路边、人行道上随处可见簕杜鹃的身影,比如江门大道、江海东路、台山通济桥、恩平大桥等,即便只是路过也能一览其风采。如果想要欣赏到大片的大片的簕杜鹃,则可以前往东湖公园、东湖广场、白水带等地打卡。

金黄稻谷 稻海翻滚金色浪

秋风起,稻谷黄。代表稻谷成熟丰收的金黄,无疑是秋天最抢眼的颜色。“风吹稻浪,遍地金黄”,在江门的乡村里,大片成熟的稻谷随风荡漾,连成一片金灿灿的稻海。周末驱车来到新会区司前镇乡村的农田,这里的风景优美如画,入目皆是丰收的金黄,在蓝天白云的映衬下,整片稻田显得辽阔壮观,风起稻香,令人甚感惬意,仿佛将秋天拥入怀中。带着孩子来这里放松的李小姐边录视频边说,“这片金黄色的稻田就像是一幅以秋天为主题的油画,美而浪漫,拍照录视频都很出片。”在江门市内有很多地方都可以欣赏到“稻海翻滚金色浪”的丰收景象,如台山浮月村等地,稻谷已经成熟。摄影爱好者老牛表示,江门各地稻田成熟的时间不一致,有兴趣观光的市民要留意各地稻谷成熟时间。趁稻谷还未完全收割,赶快去感受一下金黄的秋天吧!

粉紫干日红 不期而遇的浪漫

“赶路的人没有四季,只有一站和下一站”。城市快节奏的工作和生活容易让人忘了停下来看看身边的风景。但在我们的城市里,总有些不经意的浪漫在等着你。近年来,我市重视道路景观和绿化带设计,千姿百态的人行道花,让四季流转在路人的眼前。如果你留意于人行道的花圃,或可发现一种小绒圆球状花朵,虽不起眼,但经过密集种植和特别修剪,也能呈现出繁花似锦的效果。这是干日红,又叫百日红。花无百日红?不,奇妙的自然赋予了干日红“花开不败”的超能力。干日红真正的花朵隐藏在苞片中间,人们平常所见的紫红、粉红、白色的可爱“花朵”实际是苞片,真正的花理在苞片中间。花开灿烂的小花,正点缀着人们行色匆匆的街景。这样可爱的小花,你都见过吗?



小小花朵也能呈现出繁花似锦的效果。

黄橙黄昏 一幅绝美画面

“吹火煮鱼倾浊酒,半规斜日照黄昏。”黄昏的颜色也是江门秋色的一部分,黄昏指的是日落以后天色还没有完全变黑的那段时间,黄昏的颜色是渐变的,一般呈白黄橙渐变。最近的黄昏也吸引了不少摄影爱好者的注意。“最近开车,行走都会遇到绝美黄昏,发到朋友圈被赞爆了。”摄影爱好者黄小姐说。黄橙色的夕阳以天空为画布,晕染出一幅绝美画面。漫步在黄昏的街道上,仰望黄橙渐变的天空,感受天色渐晚,黑夜逐渐吞噬黄昏,直至天空完全变黑。相比夏天,秋天的黄昏多了宁静惬意之感,又因未到深秋,所以黄昏少了萧瑟之意。这样漂亮的黄昏,你拍到了吗?

簕杜鹃正值盛花期。